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щодо вакцинації населення в аптечних закладах. На запитання щодо шляхів 

вирішення ситуацій з дорогими ЛЗ переважна більшість респондентів 

підтвердила готовність пропонувати вітчизняні аналоги, що викликає повагу 

до гідних представників професії. Цікавим є факт, що 74 % респондентів 

проявили бажання до проходження безперевного професійного розвитку у 

формі практично-орієнтованих онлайн тренінгів, вебінарів, семінарів. Тобто 

попит на додаткове навчання високий, до того ж підтверджується активна 

професійна роль «довічний учень» (концепція «Фармацевт 7+ зірок»). Близько 

половини опитаних фармацевтів цікавить тематика навчання щодо шляхів 

подолання професійного вигорання. 

 Підсумовуючи вищевикладене, варто відзначити, що попри зовнішні і 

внутрішні чинники, які негативно впливають на фармацевтичне виробництво, 

дистрибуцію і роздрібну реалізацію ЛЗ, фармацевтичні працівники гідно 

тримають стрій, готові відважно і самовіддано надавати якісну фармацевтичну 

опіку, медичну і фармацевтичну допомогу, є нескореними у своїх намірах, 

палають бажанням до подальшого навчання і розвитку, демонструють високі 

морально-етичні якості і вірність своїй професії. 
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У рутинній медичній практиці та у системі забезпечення доступу населення 

України до якісної фармакотерапії залишаються відкритими питання розробки 

підходів до доказово обґрунтованого переходу від оригінальних лікарських засобів 

до генериків. Головними складовими такого вдосконалення є належне проведення 
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досліджень з біоеквівалентності, а також використання терапевтичного лікарського 

моніторингу для окремих препаратів. 

Метою дослідження було визначення слабких та сильних сторін існуючої 

структури системи охорони здоров’я, а також зовнішніх можливостей і загроз, для 

реалізації підходів до доказового застосування генеричних лікарських засобів в 

Україні. Для досягнення мети був проведений SWOT-аналіз, за допомогою якого 

були визначені такі особливості розвитку цих підходів. 

Сильні сторони. В Україні функціонують клініко-діагностичні центри та 

біоаналітичні лабораторії, здатні проводити дослідження фармакокінентики. В 

закладах охорони здоров’я є клініко-аналітичні лабораторії з достатньо добрим 

обладнанням і інфраструктурою. Розвиток комерційних клініко-аналітичних 

лабораторій. Забезпечення кадрової підтримки розвитку такої концепції за рахунок 

освітніх програм «Клінічна фармація» та «Лабораторна діагностика». 

Слабкі сторони. Недостатня кількість біоаналітичних лабораторій. Потрібен 

час і ресурси на розробку, верифікація та валідація нових біоаналітичних 

(хроматографічних) методик для терапевтичного лікарського моніторингу. 

Необхідне залучення додаткового фінансування для закупівлі додаткового 

обладнання. Необхідна освітня підготовка та роз’яснення для лікарів важливості 

впровадження концепції в цілому та терапевтичного лікарського моніторингу як її 

складової. Відсутність у закладах охорони здоров’я вторинної та третинної ланок 

структур, що опікуються клінічною фармакологією та терапевтичним лікарським 

моніторингом. 

Можливості. Потенційне зменшення випадків побічних реакцій/ побічних 

явищ. Здешевлення терапії за рахунок запобігання виникнення побічної дії, 

резистентності, підбора дози. Потенційна можливість залучення клініко-

діагностичних центрів та біоаналітичних лабораторій, а також 

високоспеціалізованих закладів Національної Академії Медичних Наук України для 

проведення терапевтичного лікарського моніторингу і створення на їх базі центрів 

доказової фармакотерапії. Проведення оцінки ризику/користі заміни оригінального 
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лікарського засобу на генеричний на початку терапії під контролем клінічного 

провізора.  

Загрози. Ініціація концепції потребує вдосконалення законодавства у сфері 

охорони здоров’я. Впровадження і розвиток концепції потребує додаткового 

фінансування. Ризик зменшення фінансування програми розвитку концепції, 

пов’язане з обмеженістю медичних статей бюджету та можливими надзвичайними 

ситуаціями. Зміна державної політики та пріорітетів. Потенційний супротив 

фармацевтичних компаній щодо впровадження оцінок якості генеричних 

лікарських засобів при включенні їх у державні програми закупівель. Відсутність 

економічної оцінки користі/затрат на усунення появи побічних реакцій при 

лікуванні генеричними лікарськими засобами з недоведеною ефективністю та при 

підборі фармакотерапії препаратами з вузьким терапевтичним індексом в існуючій 

системі надання медичних послуг. 

У подальших дослідженнях планується опрацювати і розробити принципи й 

алгоритми взаємодії між ключовими стейкхолдерами для забезпечення реалізації 

концепції з урахуванням проведеного SWOT-аналізу, провести дослідження 

потенційних ризиків і можливостей вітчизняних клініко-діагностичних лабораторій 

і медичних установ при її впровадженні та розробити необхідні методичні 

рекомендації для організації терапевтичного лікарського моніторингу та 

підвищення ефективності досліджень біоеквівалентності. 
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